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ПРЯЖА 

▪ 100% меринос, на выбор 2 метража пряжи: 175м/50гр или 125м/50гр, в 1 нить 

Оригинальная пряжа:  

▪ Babyull Lanett Sandnes Garn – 175м/50гр  

▪ Super Soft Lana Gatto – 125м/50гр 

или любой другой 100% меринос с аналогичным метражом 

 

ГДЕ КУПИТЬ ПРЯЖУ 

▪ @Varezhka_wool  

▪ @Lana_yarn  

▪ @Market_wool 

▪ Wildberries 

РАСХОД ПРЯЖИ 

▪ Babyull Lanett Sandnes Garn, 175м/50гр: 

Без отворота: 1,5 мотка 

С отворотом: 2 мотка до 56 размера, чуть больше 2х мотков на размер 57-61см 

и 2,5 мотка на размер 62-63 (можно на внутреннем слое шапки сделать 

полоски другого цвета) 

 

▪ Super Soft Lana Gatto,125м/50гр: 

Без отворота: ОГ 52-53 см – 2 мотка. От 54 размера и выше, чуть больше 2х 

мотков (можно на внутреннем слое шапки сделать полоски другого цвета) 

С отворотом: 3-3,5 мотка 

 

ОБЩИЙ ОБЗОР: вяжем от макушки до макушки, методом Magic loop, 

начинаем вязать внутренний слой шапки спицами 4мм (если вяжете рыхло 

возьмите спицы на полразмера или на размер меньше) на длинной леске 80 

или 100см, набрав нужное количество петель, переходим на спицы с короткой 

леской 40см (40см – это длина от кончика одной спицы до кончика другой 

спицы), вяжем до резинки 4*4 или 1*1 и переходим на спицы 3 или 3,5мм, 

закончив резинку 4*4 или 1*1, снова переходим на спицы 4мм (или меньшего 

размера, если вяжете рыхло) и вяжем до формирования макушки. С 

изнаночной стороны прячем кончик нитей у первой (готовой) макушки.  

Далее, когда на спицах останется мало петель и на короткой леске будет 

неудобно вязать, переходим на спицы с длинной леской и вяжем пока на 

спицах не останется 16п (для всех размеров). Отмеряем кончик нити, 

примерно 20см и отрезаем, стягиваем макушку, ниткой по кругу (макушки) 

хорошо закрепляем и уводим кончик нити на изнаночную сторону, оставляем 

примерно 4-5 см и отрезаем нить 
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ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ 

▪ Круговые спицы 3/3,5 и 4мм на леске 40 и 80 или 100см  

▪ Трикотажная игла 

▪ Линейка 

▪ Сантиметровая лента 

▪ Маркер 5шт 

▪ Ножницы 

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 лп – лицевая петля 

 ип – изнаночная петля 

 п – петли 

 р – ряд 

         М – маркер 

ОБЗОР ШАПОК 

см. видео, модели шапок → https://youtu.be/9jCdZ9j0z2s  

 

см. видео, пряжа → https://youtu.be/KaMaCiRQO9Q 

 

▪ мужские двухслойные шапки с отворотом или без отворота,                                
▪ посадка – облегание по голове,                                                                              
▪ основной узор 2*2, резинка по низу на выбор: 1*1 или 4*4 (резинка 1*1 
плотнее держит резинку, чем резинка 4*4)                                                                                   
▪ 2 метража пряжи 175м/50гр или 125м/50гр 

 

https://youtu.be/9jCdZ9j0z2s
https://youtu.be/KaMaCiRQO9Q
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Шапка без отворота с резинкой 4*4 из пряжи Babyull Lanett, 175м/50гр,                      
и шапка без отворота с резинкой 1*1 из пряжи Super Soft, 125м/50гр 

 

   

Шапку без отворота с резинкой 4*4 или 1*1 можно подвернуть и получится 
посадка шапки – «Открытые уши и лоб». На модели шапка из Super Soft, 
125м/50гр 
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Шапка с отворотом и с резинкой 4*4 (в данном случае пряжа Babyull Lanett, 
175м/50гр). На внутреннем слое шапки можно сделать полоски 

 

Шапка с отворотом и с резинкой 4*4, пряжа Babyull Lanett, 175м/50гр 

     

Модель шапки подойдет также для девушек и детей 

  

 

ОБЯЗАТЕЛЬНО! вяжем образец!  

На спицы 4мм (если вяжете рыхло 3,5мм)     
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Набираем 36п и вяжем: 

1-24 ряд – резинкой 2*2 – 2лп, 2ип (первая и последняя петли кромочные) 

Делаем закрытие петель и отправляем на ВТО (стираем) 

Замер образца: после стирки и полной сушки образца, растягиваем его в 

разные стороны, затем кладем на горизонтальную поверхность и в спокойном 

состоянии (без растяжения) замеряем линейкой: считаем какое количество 

петель в 10см и сколько рядов в 10см, т.к. образец узкий, считаем количество 

рядов в 5 см и умножаем на 2   

 

Плотность после ВТО:                                                                          

Babyull Lanett Sandnes Garn, 175м/50гр: спицы 4мм - 31п в 10см и 33р в 10см 

3,1п в 1см и 3,3р в 1см  

Super Soft Lana Gatto, 125м/50гр: спицы 4мм – 29п в 10см и 32р в 10см или           

2,9п в 1см и 3,2р в 1см  

Делаем два замера согласно картинке: 1. Обхват головы (ОГ) 

                                                                   2. Глубина шапки (ГШ) 

 

 

 

Основной узор шапки - резинка 2*2, кратность петель равна 16 

Количество петель 175м/50гр: 

Таблица №1  

шапка с отворотом 
размер, см max кол-во петель 

ОГ 51-52 112 

ОГ 53-56 128 

ОГ 56,5-61 144 

ОГ 62-63 160 
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Таблица №2 

шапка без отворота 
размер, см max кол-во петель 

ОГ 52-53 112 

ОГ 54-58 128 

ОГ 59-63 144 

 

Количество петель 125м/50гр: 

Таблица №3 

шапка с отворотом 
размер, см max кол-во петель 

ОГ 51-52 112 

ОГ 53-56 128 

ОГ 57-63 144 

 

Таблица №4 

шапка без отворота 
размер, см max кол-во петель 

ОГ 52-53 112 

ОГ 54-58 128 

ОГ 59-63 144 

 

 

ИНСТРУКЦИЯ 

 

Для всех размеров: с помощью рабочей нити делаем кольцо и на спицы 4мм 

(или 3,5мм, если вяжете рыхло) с леской 80см набираем 16п и затягиваем 

кольцо → см. видео https://youtu.be/XeRT_K3EWY8 

 

Разделяем 16п на 2 спицы, т.е. на каждой спице по 8п. 

Вяжем установочный ряд лицевыми петлями  

 

Вяжем, ставим маркеры и делаем прибавки для всех размеров,                

см. видео → https://youtu.be/GG6Wz8xq8gQ 

 

https://youtu.be/XeRT_K3EWY8
https://youtu.be/GG6Wz8xq8gQ
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1 ряд: 1лп, ставим М (маркер),  

прибавка 1ип в правую сторону, ставим М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 

2лп, прибавка 1ип в правую сторону, ставим М, 2лп, прибавка 1ип в левую 

сторону, 1лп, вторая спица: 1лп, прибавка 1ип в правую сторону, ставим М, 

2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, 

ставим М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1лп 

 

Для удобства, вынесла отдельно прибавки петель 

 

прибавка 1лп в правую сторону →  https://youtu.be/nujCtqzCYXk 

 

прибавка 1лп в левую сторону →   https://youtu.be/PTUE379_yNA 

 

прибавка 1ип в правую сторону → https://youtu.be/Ql_WRozLJzs 

 

прибавка 1ип в левую сторону →  https://youtu.be/3RsqJ8NVxLU 

 

2 ряд: вяжем по рисунку (без прибавок), над лицевыми петлями провязываем 

лицевые петли, над изнаночными петлями провязываем изнаночные петли 

 

3 ряд: 1лп, М, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 1ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 

1ип в левую сторону, 1ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 1ип, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в 

правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 1лп 

 

4 ряд и все последующие четные ряды вяжем аналогично 2 ряду 

https://youtu.be/nujCtqzCYXk
https://youtu.be/PTUE379_yNA
https://youtu.be/Ql_WRozLJzs
https://youtu.be/3RsqJ8NVxLU
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5 ряд: 1лп, М, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 

1лп в левую сторону, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в 

правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 1лп 

см. видео → https://youtu.be/-_w0zl0Nxwc 

 

7 ряд: 1лп, М, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 

прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 1лп, 

прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 1лп, 2ип, 1лп 

 

9 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, 

прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 2лп, 2ип, 1лп  

 

11 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 

1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая 

спица: 1лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип 

в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 1лп  

 

13 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 

1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая 

спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 

1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп  

 

 

https://youtu.be/-_w0zl0Nxwc
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15 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 

прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в 

правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп  

 

17 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, 

прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в 

правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп  

 

19 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, 

прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 

1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, 

М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 96п) 

 

Далее описание на 112п и 128/144/160п по отдельности: 
Кол-во петель смотрите на стр. 5-6, в соответствии с заданной пряжей и размером 

 

112п 

21 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 1лп (всего 100п) 

 

128/144/160п 

21 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 

прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 
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прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, 

М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп(всего 104п) 

 

112п 

23 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп 

в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 104п) 

 

128/144/160п 

23 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 

2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в 

левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 112п) 

 

112п 

25 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 108п) 

 

128/144/160п 

25 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 

2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 120п) 
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112п 

27 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую 

сторону, маркер снимаем, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, 

прибавка 1ип в правую сторону, маркер снимаем, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую 

сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 112п) 

Далее размер на 112п вяжем по рисунку, без прибавок до формирования 

резинки 1*1 или 4*4. Количество рядов смотрите в таблице №6 стр.17 или №7 

стр.19 

 

128/144/160п   

(в размере 128п снимаем все маркеры, кроме маркера начала ряда) 

27 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 

2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, М, 

2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп 

(всего 128п) 

Далее размер на 128п вяжем по рисунку, без прибавок до формирования 

резинки 1*1 или 4*4. Количество рядов смотрите в таблице №6 стр.17 или №7 

стр.19 

 

Далее описание на 144п и 160п по отдельности: 
Кол-во петель смотрите на стр. 5-6, в соответствии с заданной пряжей и размером 

144п 

29 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в 

правую сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 132п) 

 

 

 



14 
 

#Двойной_man_hat 
@SnegaVik_knit 
 

160п 

29 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 

2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, прибавка 1лп в правую сторону, М, 

2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп 

(всего 136п) 

 

144п 

31 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 136п) 

 

160п 

31 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, прибавка 1лп в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, 

прибавка 1лп в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1лп в левую сторону, 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 144п) 

 

144п 

33 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 140п) 
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160п 

33 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, прибавка 1ип в правую 

сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

прибавка 1ип в правую сторону, М, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 152п) 

 

144п 

35 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в 

правую сторону, маркер снимаем, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую 

сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 1лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, 

маркер снимаем, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 144п) 

Далее размер на 144п вяжем по рисунку, без прибавок до формирования 

резинки 1*1 или 4*4. Количество рядов смотрите в таблице №6 стр.17 или №7 

стр.19 

 

160п 

35 ряд: 1лп, М, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в 

правую сторону, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 

2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 

1ип, прибавка 1ип в правую сторону, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в 

левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп, вторая спица: 

1лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 1ип в правую сторону, 

маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 

2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 1ип, прибавка 

1ип в правую сторону, маркер снимаем, 2лп, прибавка 1ип в левую сторону, 

1ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 2лп, 2ип, 1лп (всего 160п)  

Далее размер на 160п вяжем по рисунку, без прибавок до формирования 

резинки 1*1 или 4*4. Количество рядов смотрите в таблице №6 стр.17 или №7 

стр.19 
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ПРОДОЛЖЕНИЕ для всех размеров 

 

 

Так как посадка шапки с облеганием по голове, важно знать точный 

замер «Глубина шапки», на рис. замер №2 

Например, замер ГШ (глубина шапки) = 40см,                                                   

40см : 2 = 20см, это высота шапки с посадкой – облегание по голове.                   

Т.к. шапка двухслойная, на второй слой прибавим 1,5см и получаем,  

20см + 1,5см = 21,5см.  Итого, высота готовой шапки – 21,5см 

В таблице №5 приведены примерные данные, ориентируйтесь на свои 

замеры, головы у всех разные, если ОГ 57-59см, а ГШ 38см, то смотрите 

колонку с данными на 54-56 размер 

Примечание! Если вяжете шапку без отворота с посадкой шапки – 

«Открытые уши и лоб» (фото на стр. 5), ориентируйтесь на замер ГШ – на 

2 размера больше, от вашего размера, либо, если у Вас самый большой 

размер, то плюс 1см к длине шапки    

 

Таблица №5 
№ ОГ, см Глубина, см Длина шапки в готовом 

виде, см (после ВТО) 
Общая длина шапки БЕЗ 
отворота, см (после ВТО) 

Общая длина шапки  
С отворотом, см (после ВТО) 

1 51-53 38 20,5 41 55,2 

2 54-56 39 21 41-42 57 

3 57-59 40-41 21,5-22 43-44 58,7 

4 60-63 42 22,5 45 59 

100% меринос имеет свойство растягиваться после стирки. В среднем, готовая 

шапка растягивается в длину примерно на 2,5см (без отворота) и 3см (с 

отворотом). Это нужно учитывать, особенно если шапка без отворота. 

Мои шапки, связанные из пряжи Super Soft и Babyull Lanett, растянулись в 

длину на 2,5-3см 
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СХЕМЫ 

 (на схемах все данные указаны после ВТО) 

 

ШАПКИ БЕЗ ОТВОРОТА 

 

  

 

 

 

Таблица №6 Шапка БЕЗ отворота (начинаем с внутреннего слоя шапки) 

Моя плотность вязания в рядах 3,3р в 1 см, если у вас другая плотность, 

вяжите от прибавок до резинки 1*1 или 4*4, ориентируясь на данные в 

сантиметрах  

В таблице смотрите на колонку в соответствии с Вашим замером «Глубина 

шапки», вне зависимости от количества петель  

 
№ Глубина, 

см 

Кол-во 
набранных 

петель 

Количество рядов от 
прибавок до резинки 

1*1 или 4*4 

Общее количество рядов от 1 ряда 
до резинки 1*1 или 4*4 

Длина в 
сантиметрах от 1 
ряда до резинки 

1*1 или 4*4  

1 38 112 17 27р с прибавками + 17р = 44р  13,3 

2 39 128 21 27р с прибавками + 21р = 48р 14,5 

3 40-41 144 15 35р с прибавками + 15р = 50р 15 

4 42 160 16 35р с прибавками + 16р = 51р 15,4 

ВНИМАНИЕ! Если у вас оригинальная пряжа Super Soft или Babyull Lanett 

либо любой другой 100% меринос, который растягивается после стирки: то 

Ваша шапка на данном этапе работы, должна быть короче на 0,8см, чем 
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указано в Таблице №6, в последней колонке «Длина в сантиметрах». После 

ВТО шапка растянется именно на эту длину 

На внутренней части шапки, по желанию, можно сделать полоски 

Как ввести новый цвет в резинке 2*2, 1*1 или 4*4, смотрите видео - 
https://youtu.be/pWPJqvJAF1o 

 

 
 

Каждый раз, когда вводим новый цвет нити в любой резинке, важно, весь 

первый ряд провязать лицевыми петлями, со следующего ряда вяжем 

резинкой 2*2, 1*1 или 4*4 

Как убрать ступеньку при смене цвета нити, смотрите видео - 
https://youtu.be/T9pVcALHHyc 

 

Полоски вяжем без отрыва нити 

 

 

 

ШАПКА С ОТВОРОТОМ 

 

  
 

 

https://youtu.be/pWPJqvJAF1o
https://youtu.be/T9pVcALHHyc
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Таблица №7 Шапка С отворотом (внутренний слой) 

Моя плотность вязания в рядах 3,3р в 1 см, если у Вас другая плотность, 

вяжите от прибавок до резинки 1*1 или 4*4, ориентируясь на данные в 

сантиметрах  

В таблице смотрите на колонку в соответствии с Вашим замером «Глубина 

шапки», вне зависимости от количества петель  

 
№ Глубина, 

см 

Кол-во 
набранных 

петель 

Количество рядов от 
прибавок до резинки 

1*1 или 4*4 

Общее количество рядов от 1 
ряда до резинки 1*1 или 4*4 

Длина в 
сантиметрах от 1 
ряда до резинки 

1*1 или 4*4  

1 38 112 30 27р с прибавками + 30р = 57р  17,2 

2 39 128 32 27р с прибавками + 32р = 59р 18 

3 40-41 144 26 35р с прибавками + 26р = 61р 18,5 

4 42 160 26 35р с прибавками + 26р = 61р 18,5 

ВНИМАНИЕ! Если у вас оригинальная пряжа Super Soft или Babyull Lanett 

либо любой другой 100% меринос, который растягивается после стирки: то 

Ваша шапка на данном этапе работы, должна быть короче на 1см, чем указано 

в Таблице №7, в последней колонке «Длина в сантиметрах». После ВТО шапка 

растянется именно на эту длину 

На внутреннем слое шапки, резинка 4*4 или 1*1 шире, чем на лицевой 

стороне, на тот случай, если с лицевой стороны заказчик захочет сделать 

отворот: посадку шапки – открытые уши, см. видео «Обзор шапок», стр. 4 

На внутренней части шапки, по желанию, можно сделать полоски 

Как ввести новый цвет в резинке 2*2, 1*1 или 4*4, смотрите видео - 
https://youtu.be/pWPJqvJAF1o 

 

 
 

https://youtu.be/pWPJqvJAF1o
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Каждый раз, когда вводим новый цвет нити в любой резинке, важно, весь 

первый ряд провязать лицевыми петлями, со следующего ряда вяжем 

резинкой 2*2, 1*1 или 4*4 

Как убрать ступеньку при смене цвета нити,                                                          

см. видео → https://youtu.be/T9pVcALHHyc 

 

 
 

Полоски вяжем без отрыва нити 

 

Переходим на РЕЗИНКУ 1*1 или 4*4 

 

Переходим на спицы: 

Шапка БЕЗ отворота спицы на размер меньше, т.е. 3мм 

Шапка С отворотом спицы на пол размер меньше, т.е. 3,5мм 

Исключение в размере на 160п, шапка с отворотом, резинка 4*4, спицы на 

размер меньше, т.е. 3мм  

 

1 ряд: вяжем ряд по рисунку 

2 ряд ▪ если выбрали резинку 1*1, вяжем 1лп, 1ип и так до конца ряда 

          ▪ если выбрали резинку 4*4, меняем петли местами: 

Маркер начала ряда переносим на 1п назад, т.е. маркер должен стоять между 

2х лицевых петель:  

*1лп, М, 1лп и 2ип снимаем на правую спицу, левой спицей подхватываем 

спереди лицевую петлю, сзади перехватываем правой спицей 2ип и 

переносим на левую спицу, провязываем эти петли: 2ип, 1лп, 2лп, 2ип и 1лп, 

снимаем на правую спицу, левой спицей подхватываем сзади 2ип, спереди 

перехватываем правой спицей лицевую петлю и переснимаем на левую спицу, 

провязываем эти петли: 1лп и 2ип, *повторяем до конца ряда 

см. видео, меняем петли местами и вяжем резинку 4*4  → 
https://youtu.be/AIPOJVE-OSo 

 

Далее вяжем резинку 1*1 или 4*4 по рисунку, кол-во рядов см. в таблице №8 или 

№9 

 

https://youtu.be/T9pVcALHHyc
https://youtu.be/AIPOJVE-OSo
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Таблица №8 Шапка БЕЗ отворота (вяжем резинку 1*1 или 4*4) 
№ Глубина, 

см 

Кол-во 
набранных 

петель 

Количество рядов 
резинки 1*1 или 4*4 

Длина резинки 
 1*1 или 4*4, см  

Общая длина резинки и 
внутреннего слоя, см 

1 38 112 40 12,1 25,4 

2 39 128 40 12,1 26,6 

3 40-41 144 42 12,8 27,8 

4 42 160 44 13,3 28,7 

ВНИМАНИЕ! Если у вас оригинальная пряжа Super Soft или Babyull Lanett 

либо любой другой 100% меринос, который растягивается после стирки: то 

Ваша шапка на данном этапе работы, должна быть короче на 1,6см, чем 

указано в Таблице №8, в последней колонке «Длина в сантиметрах». После 

ВТО шапка растянется именно на эту длину 

 

Таблица №9 Шапка С отворотом (вяжем резинку 1*1 или 4*4) 
№ Глубина, 

см 

Кол-во 
набранных 

петель 

Количество рядов 
резинки 1*1 или 4*4 

Длина резинки 
1*1 или 4*4, см 

Общая длина резинки и 
внутреннего слоя, см 

1 38 112 69 21 38,2 

2 39 128 69 21 39 

3 40-41 144 71 21,5 40 

4 42 160 72 21,8 40,3 

ВНИМАНИЕ! Если у вас оригинальная пряжа Super Soft или Babyull Lanett 

либо любой другой 100% меринос, который растягивается после стирки: то 

Ваша шапка на данном этапе работы, должна быть короче на 2см, чем указано 

в Таблице №9, в последней колонке «Длина в сантиметрах». После ВТО шапка 

растянется именно на эту длину 

 

ПЕРЕХОДИМ на резинку 2 х 2 

1 ряд:  ▪ если выбрали резинку 1*1, вяжем: *1лп, 2ип, 1лп, *повторяем до 

конца ряда (получаем резинку 2*2) 

             ▪ если выбрали резинку 4*4, меняем петли местами: 

М (маркер начала ряда переносим вперед, перед 4лп), 1лп, *2лп, 1лп и 2ип, 

снимаем на правую спицу, левой спицей подхватываем спереди лицевую 

петлю, сзади перехватываем правой спицей 2ип и переносим на левую спицу, 

провязываем эти петли: 2ип, 1лп, 2ип и 1лп, снимаем на правую спицу, левой 

спицей подхватываем сзади 2ип, спереди перехватываем правой спицей 

лицевую петлю и переснимаем на левую спицу, провязываем эти петли: 1лп и 

2ип, *повторяем до конца ряда,   см. видео → https://youtu.be/v3YlX7aRHxQ 

 

https://youtu.be/v3YlX7aRHxQ
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2 ряд: вяжем ряд по рисунку 

 

Не забудьте! Затянуть первую макушку и заправить кончик нити с изнаночной 

стороны, см. видео → https://youtu.be/8TXfhp7ffdk 

 

Если у шапки есть полоски, то и другие кончики нитей необходимо заправить 

Соединение нитей мериноса: с помощью иглы хорошо расщепляем 

(распушаем) 2 кончика нитей, берем каплю воды, кладем кончики нитей друг 

на друга и растираем в ладонях, сваливаем, см видео – 
https://youtu.be/3QFBahTkoV8 

 

 
 

Меняем спицы на 4мм и вяжем вторую часть шапки, количество рядов до 

формирования макушки (убавок) смотрите в Таблице №10 или №11 

Таблица №10 Шапка БЕЗ отворота (от резинки 1*1 или 4*4 до 

формирования макушки + кол-во рядов макушки и общая длина шапки) 
№ Глубина, 

см 

Кол-во 
набранных 

петель 

Количество 
рядов от резинки 

до убавок 

Длина от резинки до 
формирования 

макушки, см 

Кол-во рядов 
второй 

макушки 

Общая длина 
шапки в 

сантиметрах  

1 38 112 26 7,87 + 26р 41,2 

2 39 128 26 7,87 + 26р 42,4 

3 40-41 144 19 5,6 + 34р 44 

4 42 160 20 6 + 34р 45 

ВНИМАНИЕ! Если у вас оригинальная пряжа Super Soft или Babyull Lanett или 

любой другой 100% меринос, учитывайте, что общая длина всей шапки после 

стирки растянется на 2,4см, то есть до ВТО, длина шапки БЕЗ отворота 

должна быть: 

 
№ Глубина, 

см 
Общая длина 

шапки до ВТО, см 
Общая длина шапки 

после ВТО, см 

1 38 38,8 41,2 

2 39 40 42,4 

3 40-41 41,6 44 

4 42 42,6 45 

 

 

 

https://youtu.be/8TXfhp7ffdk
https://youtu.be/3QFBahTkoV8
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Таблица №11 Шапка С отворотом (от резинки 1*1 или 4*4 до 

формирования макушки + кол-во рядов макушки и общая длина) 
№ Глубина, 

см 
Кол-во 

набранных 
петель 

Количество рядов 
от резинки до 

убавок 

Длина от резинки 
до формирования 

макушки, в 
сантиметрах 

Кол-во рядов 
второй 

макушки 

Общая длина шапки 
в сантиметрах 

1 38 112 31 9,4 + 26р 56 

2 39 128 34 10,3 + 26р 57 

3 40-41 144 28 8,5 + 34р 58,7 

4 42 160 28 8,5 + 34р 59 

ВНИМАНИЕ! Если у вас оригинальная пряжа Super Soft или Babyull Lanett или 

любой другой 100% меринос, учитывайте, что общая длина всей шапки после 

стирки растянется на 3см, то есть до ВТО, длина шапки С отворотом должна 

быть: 

 
№ Глубина, 

см 
Общая длина 
шапки до ВТО, 

см 

Общая длина 
шапки после ВТО, 

см 

1 38 53 56 

2 39 54 57 

3 40-41 55,7 58,7 

4 42 56 59 

 

 

Формирование макушки (убавки петель) 

 

Расставляем 4 маркера, см видео →  https://youtu.be/Pzv5NVFdzCA  

 

(маркеры должны стоять между тех же двух лицевых петель, от которых делали 
прибавки петель в первой макушке) 

Размер 112п/144п 
1 ряд с убавками: вяжем по рисунку до первого маркера формирования 
макушки, не довязывая 2х петель: 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой 
петлей в правую сторону, М, см видео → https://youtu.be/c0ER88t1NPA 

 

вяжем по рисунку до второго маркера формирования макушки, М, 1лп и 1ип 
меняем местами, и провязываем их вместе лицевой петлей в левую сторону, 
см видео → https://youtu.be/Hc-90IwzJIM   

https://youtu.be/Pzv5NVFdzCA
https://youtu.be/c0ER88t1NPA
https://youtu.be/Hc-90IwzJIM


24 
 

#Двойной_man_hat 
@SnegaVik_knit 
 

 

вяжем по рисунку до третьего маркера формирования макушки, не довязывая 
2х петель: 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей в правую сторону, 
М, вяжем по рисунку до четвертого маркера формирования макушки, М, 1лп и 
1ип меняем местами, и провязываем их вместе лицевой петлей в левую 
сторону, довязываем ряд по рисунку (убавили 4п) 
 
Размер 128п/160п 
1 ряд с убавками: *вяжем до первого маркера формирования макушки, не 

довязывая 2х петель: 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей в правую 

сторону, М, 1лп и 1ип меняем местами, и провязываем их вместе лицевой 

петлей в левую сторону, см. видео → https://youtu.be/6_xk06Rwnm0, *повторяем 

действие у каждого маркера (убавили 8п) 

 

2 ряд (для всех размеров): вяжем по рисунку  

 

3 ряд (для всех размеров): вяжем аналогично 1 ряду с убавками 

 

4 ряд (для всех размеров) и все последующие четные ряды вяжем по 

рисунку 

 

Размер 112п/144п 
5 ряд с убавками: вяжем по рисунку до первого маркера формирования 
макушки, не довязывая 2х петель: 2лп провязываем вместе лицевой петлей в 
правую сторону, М, вяжем по рисунку до второго маркера формирования 
макушки, М, 2лп меняем местами, и провязываем их вместе лицевой петлей в 
левую сторону, вяжем по рисунку до третьего маркера формирования 
макушки, не довязывая 2х петель: 2лп провязываем вместе лицевой петлей в 
правую сторону, М, вяжем по рисунку до четвертого маркера формирования 
макушки, М, 2лп меняем местами, и провязываем их вместе лицевой петлей в 
левую сторону, довязываем ряд по рисунку (убавили 4п) 
 
 
 
 

https://youtu.be/6_xk06Rwnm0
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Размер 128п/160п 

5 ряд с убавками: *вяжем до первого маркера формирования макушки, не 

довязывая 2х петель: 2лп провязываем вместе лицевой петлей в правую 

сторону, М, 2лп меняем местами, и провязываем их вместе лицевой петлей в 

левую сторону, *повторяем действие у каждого маркера (убавили 8п) 

 

Размер 112п/144п 
7 ряд с убавками: вяжем аналогично 5 ряду 

 

Размер 128п/160п 
7 ряд с убавками: вяжем аналогично 5 ряду 

 

Таким образом через ряд делаем убавки, пока на спицах не останется 32п 

В 2х последних рядах убавки делаем подряд, т.е.: 32п – 8п = 24п и сразу 

последний ряд 24п – 8п = 16п 

 

Размер 112п/144п 
9 ряд с убавками: *вяжем до первого маркера формирования макушки, не 

довязывая 2х петель: 1ип и 1лп провязываем вместе лицевой петлей в правую 

сторону, М, 1лп и 1ип меняем местами, и провязываем их вместе лицевой 

петлей в левую сторону, см. видео → https://youtu.be/6_xk06Rwnm0, *повторяем 

действие у каждого маркера (убавили 8п) 

 

Размер 112п/144п 
11 ряд с убавками: вяжем аналогично 9 ряду 

 

Размер 112п/144п 
13 ряд с убавками: *вяжем до первого маркера формирования макушки, не 

довязывая 2х петель: 2лп провязываем вместе лицевой петлей в правую 

сторону, М, 2лп меняем местами, и провязываем их вместе лицевой петлей в 

левую сторону, *повторяем действие у каждого маркера (убавили 8п) 

 

Размер 112п/144п 
15 ряд с убавками: вяжем аналогично 13 ряду 

 

Таким образом через ряд делаем убавки, пока на спицах не останется 32п 

https://youtu.be/6_xk06Rwnm0
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В 2х последних рядах убавки делаем подряд, т.е.: 32п – 8п = 24п и сразу 

последний ряд 24п – 8п = 16п 

 

Отмеряем кончик нити, примерно 20см и отрезаем, стягиваем макушку, ниткой 

по кругу (макушки) хорошо закрепляем и уводим кончик нити на изнаночную 

сторону, оставляем примерно 4-5 см и отрезаем нить. 

 

 

Важный этап - ВТО  

 

Ручная стирка:  

▪ вода 30гр;  

▪ замочить на 2-5 мин 

▪ для стирки используем: порошок или жидкость для стирки изделий из 

шерсти 

▪ стирать не грубо, аккуратно 

▪ хорошо прополоскать  

▪ нельзя выкручивать 

▪ сушить только горизонтально на полотенце в разложенном виде 

▪ досушиваем шапку горизонтально 

▪ периодически переворачиваем изделие 

▪ шапку складываем после полного высыхания 

           

                      

Ваша шапка «Двойной_man_hat» готова! 

 

 
Если возникнут вопросы – пишите в директ @SnegaVik_knit 

Отмечайте меня на своих работах @SnegaVik_knit с тегом #Двойной_man_hat 

Понравившиеся работы, я выкладываю у себя в ленте или в сторис с отметкой 

на Вас 
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Важно! 

Все материалы (описание, видео, фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Шереметьевой Виктории. 

Данное описание предназначено только для личного пользования! 

Запрещается копирование, распространение, продажа или любое использование без 

предварительного согласия правообладателя. 

 

Предлагаю ознакомиться с другими моими мастер классами 

«3in1_hat» стильная женская шапка, с торчащей макушкой 

В МК описание 3х моделей шапок 

Оригинальная пряжа Maxi soft 90м/50гр – 2,5 мотка (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 50 до 60см 

 
«Casual_man_hat» идеальные мужские шапки, с посадкой по голове 

В МК описание 2х моделей шапок, с итальянской резинкой 

Оригинальная пряжа Maxi soft 90м/50гр – 2,5 мотка (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 49 до 63см 
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«Манишка_Snegavik» манишка с ростком 

В МК описание 2х моделей манишки, по переду лицевая гладь и резинка 

Оригинальная пряжа Maxi soft 90м/50гр – 2-4 мотка (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 49 до 61см 

 

«Изящный_гранж» оригинальная двухслойная, двухцветная, шапка с изящной 

рванью 

  

Оригинальная пряжа Super soft 125м/50гр – от 3х мотков (в 1 нить) 

Размерный ряд: от 51 до 62см 

 

 

 

 


